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A bácstóvárosi győzelem felé.
— Kiküldött munkatársunk jelentése. —

A pártállással járó optimizmus 
szigorú kizárásával és a politikai hangu­
latkeltés minden célzata nélkül jelent­
hetem, hogy a vasárnapi palánkai ese­
mények után végképen ki lehet kap­
csolni a bácstóvárosi kerület bírásáért 
folyó eseményekből a „választási küz­
delem“ fogalmát. A hátralévő hét, 
Lretovics János programvallásának né­
hány napja, immár csak politikai 
raisonbeli ténykedés, személyi tüle­
kedés és pártkardok csörtetésc nélkül 
való ismerkedése a kerületnek a jelölt­
jével, akit augusztus tizenhetedikén 
minden bizonynyal képviselőjének fog 
vallani Bácstóváros és a hozzátartozó 
tizenhat község.

Amit alább írunk a történtekről 
és a még tarló apróbb ellenzéki hullám- 
vei ésekről, inkább guerilla-csatározása 
egyik-másik törtető mandátumaspiráns- 
nak> mint komoly próbálkozás Evetovics 
•ll,nos legyőzésére. Az egészet legföljebb 
annyiban szabad komolyan venni, hogy 
a szeib radikális elvek demonstrációjául 
szolgál — a kerület megkeritésének 
minden reménye nélkül.

És a történeti valóságnak e meg­
alapítása után, akár pontot is lehetne 
!,,""i- Aminthogy a munkapárt nem 

'kta eredményeivel telcharsogni a 
! "leriákat eddig sem. És ha a biz- 

1 bácstóvárósi győzelmi állomásnál 
ténymegállapítás perceinél mégis 

‘" abb időzünk, úgy ez inkább annál 
ai megyére, de talán az egész or- 

mma kiterjedő fontosságnál fogva tör- 
1 'ók, melyet a tizenhetedik! választás 
,l :,lunkapárti politika jövőjében jelent.

A bácstóvárosi kerület hagyomá- 
,MOSau néppárti empórium, hol a jeget 
,:i!‘g Gromon Dezsőnek is inkább szemé- 
I ", mint politikája tudta megtörni. 
I!,gy most Gromon Dezső után kife­
jten munkapárti programmal, min- 

11 néppárti allűr félretételével, a győ­

zelmet egy közbecsülésben álló lelkész 
éri el, ezt nem lehet csak szimptómá- 
nak mondani és pedig annál kevésbbé, 
mert maga az országos és a bácstó­
városi néppárt is időszerűnek tartotta, 
hogy a munkapárti Evetovics Jánosnak 
ellenjelöltet ne is állítson. így aztán le­
tagadhatatlan valóság marad, hogy a 
munkapárt most hódítja meg igazán, 
mégpedig a néppárttól hódítja el a bács­
tóvárosi kerületet. Amit a lezajlott par­
lamenti események után az ország egy 
kerülete helyeslő állásfoglalásának kell 
tekinteni és a munkapárti politika iga­
zolásának.

Néppárti ellenfél híján még csak 
a szerb radikális önjelölt zavarja a 
békés bácstóvárosi vizeket. A kerület 
szerb lakosságának józanságán azonban 
megtörik minden izgatási célzat. Tudják 
már Bácstóvároson is, hogy Magyar- 
ország nemzetiségeinek jóléte és ter­
mészetes jogaik érvényre juttatása egye­
dül a 67-es politika konszolidáló ere­
jéből hajt ki.

A bácstóvárosi választási mozgal­
masság súlypontja egyébként a vasár­
napi eseményekben van és ezek a küz­
delmet el is döntöttek. Aznap lépett 
vissza a néppárti jelöltségtől Adamovich 
István és ugyanaznap fogadták félre­
érthetetlen hűvösséggel Hadzsy Kosztét, 
aki Tomics Jása kíséretében próbál 
szerencsét.

A vasárnapi eseményekről külön­
ben a következő a tudósításunk:

Augusztus 11-én mondott program­
beszédet Evetovics János munkapárti 
jelölt a hármas Palánkén, Borócon és 
Bácstóvároson. A délelőtt tizenegykor 
megtartott palánkai programvallásra 
Zomborból ifj. baj mi Vojnits István 
főispán, Molnár Károly dr. udvari ta­
nácsos, a bácsbodrog vármegyei munka­
párt elnöke, Scultéty Ferenc, Bácsmegye 
alispánja, Érti János hódsági, Konyovits

Palánka, augusztus II.

Dávid dr. zom bori, Szutrély Lipót bács­
almási, Zsubory József apatini és Földöné 
Árpád dr. kerényi orszgy. képviselők és 
Czeisel Lajos dr. zom bori ügyvéd, a 
vármegyei munkapárt jegyzője érkeztek 
meg. Ezekből az előkelőségekből álló 
társaság várta a Palánka községháza 
előtt emelt tribünön a zeneszóval és 
vegelathatatlan kocsisor élén megjelent 
Evetovics Jánost, aki közel ezer választó 

-jelenlétében mondotta el programját.
— Első szavammal — úgymond — 

Gromon Dezső emlékének kívánok hó­
dolni. Jól tudom, mily nagy feladat az 
ő kiváló személyének nyomába lépni. 
Nem kerestem a képviselőséget, csak 
pártom, a munkapárt szava állított 
sóiba, ez a szó pedig részemre min­
denkor szívesen teljesített parancsot 
jelent. Mert évek hosszú sora óta 
lendületien hive vagyok a liberalizmusnak 
es ezt most is nyit tan, bátran hirdetem. 
Helyeslem a Lukács-kormány politikáját 
és annak támogatására készen állok. A 
választói jog reformját sürgős szükséges­
ségnek tartom és annak helyes megalko­
tását a Lukács-kormánytól várom.

Ezek voltak Evetovics János pro­
gramjának főelvei, meg a palánkaiak 
régi vágyának, a téli kikötőnek mielőbbi 
valóra váltása. Szavainak a vármegye 
szine-javának jelenléte adott súlyt és 
az arcokon meglátszott, hogy a polgár­
ságban hitelre talál a közvetlenség ere­
jével ható, őszinte beszéd.

Délben egy órakor szűkebbkörű 
lakoma volt a palánkai kaszinóban, 
melyen kellemesen tűnt föl, hogy Őpa- 
lánka szerb elöljárói egy szálig meg­
jelentek.

A 17-iki választás elnöke/ Marton 
István Evetovics Jánost éltette, Büchler 
Róbert községi jegyző ifj. Vojnits István 
főispánt, Scultéty Ferenc alispánt, a 
megjelent országgyűlési képviselőket és 
Zsigmond János főszolgabírót.
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Evelovics János képviselőjelölt — 
német nyelven is — a kerület választó- 
polgárait köszöntötte és hangoztatta, 
hogy a kerület mind a tizenhét közsé­
gének érdekeit egyformán gondozni kész.

Délután háromkor ötven kocsisor 
élén, melyen közel kétszáz bácsi vá­
lasztó foglalt helyet, Borócra és innen 
Bácstóvárosra indult Evelovics János, 
kit mindkét helyen lelkesen fogadtak.

Elkészült a választójog tervezete.
— Lukács László beszámolójának fénypontja. —

örömhírt kell tudomásul vennie min­
denkinek, még az ellenzéknek is, azt, hogy 
a választói reform tervezetét elkészítették. 
Immár elkészült a nagy mű és ősszel a 
képviselőház elé is terjesztik. Nincs már 
semmi kifogás, nincs már semmi halasztó 
ok, le van már győzve a statisztikai adatok 
hiánya, más politikai teendők sürgőssége, 
nem kell már arra gondolni, hogy hiányzik 
még a kulcsa annak a problémának, hogy 
mi kép kell a nemzeti szupremácia fölényét 
biztosítani a nemzetiségekkel szemben. Tehát 
tessék tudomásul venni ellenzéki urak, hogy 
valóban nincs más hátra, mint a választó- 
reform megalkotása, amelynek a kötelezett­
sége nemcsak a nemzettel szemben, hanem 
történelmi szükség szempontjából is ebben 
az országban múlhatatlanul esedékessé vált.

Igen esedékessé vált. Mondja a Lukács- 
kormány. Es Így is cselekszik. Addig, amig 
Justhék és obstrukciós társaik fenyegetőznek, 
hogy micsoda ricsajt csapnak az ősszel a 
parlamentben, hát addig a kormány békésen 
munkálkodott és többek között elkészíttette 
a választójog tervezetét. Es sok más ügyet, 
tervet lesz le a Ház asztalára. Mert a Lukács­
kormány úgy oldja meg a föladatát, hogy 
pillanatig se felejti el vállalt programját: 
munkálkodni, mindig munkálkodni.

Megvan a választójog — jön a hir és 
el is kell hinnünk, hogy megvan. Inkább 
hisszük, mint valaha, mert az ország minden 
politikai tényezője oda jutott már, hogy nem 
is csinálhatnak egyebet, mint választójogi 
reformot. Ha van kibontakozás a parlamenti

szünetben is csak bonyolódott politikai kérdé­
sekből, ha van lehetőség arra, hogy alkot­
mányos életünk obstrukciós szellemére a 
nemzeti boldogulás uj és erős várát fölépít­
hessük és ha van még remény, amely biztató 
jövőt igér, mind ennek a föltétele csak a 
választójogi reform uj jogforrásából meríthető.

Ünnepelnünk kell, hogy végre elkészült 
a korszakos jelentőségű reform. El is kell 
hinni üdvös szellemét akkor is, ha azt ma 
még lepel is borítja egy-egy részletében. És 
ha ilyen sokáig tudtunk tűrni-várni erre a 
nehezen kivivőit alkotmányos palládiumra, 
még egy kicsit várhatunk, hogy titkaiba bele­
tekinthessünk, ha tovább nem, legalább addig, 
amig Lukács László Nagyenyeden megtartja 
beszámolóját. Mert minden politikai haroskóp 
szerint ez alkalommal fogja föltárni a minisz­
terelnök a kormány választójogi reformjának 
részleteit.

Ha eddig kibírta az ellenzék, Lukács 
beszámolójáig már csak ki fogja bírni a 
kíváncsiságot, hogy milyen törvénnyel akarja 
kiemelni a kormány a mai parlamentet ismert 
nyavalyáiból, mivel akarja megállítani a mos­
tani alkotmányos élet elgyengülését.

Nem is hihetünk mást, minthogy végre 
megvan a választóreform, mert rohamosan 
közeledik az idő, amikor csak ezzel a 
pajzszsal foghatja föl a parlament minden 
tényezője a felelősség kérdésének nyilait.

Azok, akik az uj választójogi tervezet 
részleteit megismerhették, azt hiresztelik, 
hogy a reform bizonyos foglalkozású nőknek 
is választójogot ad és pedig olyanoknak, 
akik önálló keresetet és megfelelő kvalifikációt 
tudnak kimutatni. Ily módon több mint száz­
ezer nő kapna választói jogot.

Hogy mindez igaz-e, azt meg fogjuk 
tudni Lukács László beszámolójából, akinek 
valóban többet kell a jövőről, mint a múltról 
beszélnie. Lukács László nagyszerű és még 
a külföldet is magával ragadó szereplése 
pedig garancia arra, hogy ez a reform is 
olyan lesz, amilyen eddig kikerült a keze 
alól a parlament segítségével: — az ország 
érdekében való lesz, a magyar nemzet 
szellemét igazolja, a haladó Magyarország 
jövőjét, alapozza.

Az ország várja, hogy úgy legyen. A 
kormány bebizonyítja, hogy úgy lesz.

A izombori irodalmi
társaság végnapjai.

— A „Bácskai Hírlap“ címére. —

A Szabadkán megjelenő Bácskai Hírlap 
újabban előszeretettel foglalkozik zombori 
helyi dolgokkal. Időnként tollhegyre veszi az 
itteni közélet egy-egy fattyúhajtását és bátor- 
ságos szókimondással mutat reá sok olyan 
dologra, aminek megírásában idehaza feszé­
lyezve van a helyi újság. Cikkeinek személyi 
éléből is szívesen éreztük ki eddig a köz 
javára irányuló célzatot, de nem átalljuk 
kimondani azt sem, hogy vasárnapi számában 
bizony súlyosan vét az igazság es a kollégi- 
ális jóérzés ellen a t. laptárs.

Vértesi-ciklusa során, melyből vasár­
naponként ad egy-egy szemelvényt, súlyosan, 
érzékenyen bántja meg a Bácskai Hírlap a 
vármegye Írógárdájának legjobbjait, azért az 
egyetlen bűnükért, hogy egy szebb irodalmi 
élet reményében évekkel ezelőtt beálltak a 
Vértesi-féle irodalmi társaságba.

Irodalmi analfabétának mondja, jobb 
tudomása ellenére, a szabadkai újság a vár­
megyei irodalom krémjét, mintha hizonv 
ideig óráig elnök kvalitásai visszahatnának 
azokra a derék közkatonákra is, akik közül 
nem egy illik be méltó vezérnek.

A Bácskai Hírlap kritikája igaztalan és 
annál bántóbb, mert véleménymondása erős­
ségéül Pataj Sándornak, az irodalmi tár­
saság lelépő főtitkárát is idézi olyanként, aki 
irodalmi analfabétáknak sorozta volna be 
a Bács-Bodrog vármegyei irodalmi tár­
saság tagjait, kik között megmaradni nem 
kíván.

Mi nem hisszük, el sem lehet gondolni 
ennek a kijelentésnek még a valószínűségét 
sem, mely nem elég merész ahhoz, hogy a 
legélesebb visszautasításra ne találjon.

Annyi igaz — és személyi motívumok 
helyett inkább ezt kellene napirenden tar­
tani — hogy az irodalmi társaság mai meg­
nyilatkozásai komolyság és valóságos irodalmi 
érték nélkül valók. Ismételjük, a társaság 
vezetését illetheti csupán ez a kritika, mert 
tagjai az ő irodalmi életüket e társaság 
falain kívül élik.

A Bácskai Hírlap is, mások is, akik a 
jól elgondolt, de rosszul vezetett irodalmi 
társaságot korholják, inkább az ujjásserveecs 
céljait jelöljék meg és akkor velük leszünk 
mi is, akik szintén hirdetjük, hogy a Bács- 
Bodrog vármegyei irodalmi társaság mai 
szervezete megérett "a csákány vasra.

Saját érdekében cselekszik, ha
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
■ - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - -

. Ásványvizek összes minőségben. ■
RACZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. 10°-GG

Értesítés. Hogy üzletünk szoliditása, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemutatása ellenében 5% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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Sorozás Bácsmegyében és Zomborban.
Az idei sorozásokat tudvalevőleg már 

az írj véderőtörvény alapján fogják eszkö­
zölni. Most érkezett le Bácsmegyéhez és 
Zombor városhoz a véderőről szóló törvény 
égrehajtási utasítása, amely igy azonnal 

hatályba lép az egész megye területén.
A honvédelmi miniszter külön körlevél­

ben ad utasításokat a törvényhatóságoknak 
az idei sorozásokra vonatkozólag, mert ugyan 
az uj törvény alapján soroznak már ebben 
az évben is, de azért sok lényeges változást 
csak jövőre léptetnek életbe.

A miniszteri rendeletnek különösen az 
a pontja tarthat nagy érdeklődésre számot, 
mely arról intézkedik, hogy „a csali segéd- 
< rigaiatokra alkalmas egyéneknek besorozdsa 
ebben az évben mellőzendőMásodrendű kato­
nákat — a rendelet szerint — azért nem vesz­
nek be ebben az évben, mert előreláthatólag 
a teljesen alkalmas hadkötelesek is fedezni 
fogják az idei ujoncszükségletet.

Mivel az idei sorozások ily későn tör­
ténnek, a besorozottakat ezúttal nyomban a 
sorozások alkalmával beosztják s — a pót­
tartalékba utaltak kivételével — a behivó- 
jegyet, úgyszintén az ajánlati lapot a sorozás 
színhelyén azonnal kézbesítik.

A fősorozástól távolmaradt állitásköte- 
leseket lehetőleg november 15-ig kell utó- 
állitani. Az 1912-ik évben az egyéves önkén­
tesek október 10-én, a többi besorozottak 
október 15-én vonulnak be. Az 1912. évi 
XXXIV. törvénycikk alapján a besorozott 
egyéneknek a közös haderő és a honvédség 
között való felosztása is uj rend szerint 
történik.

A beosztási aránykulcs : 1 : 3.314-hez, 
amelynek gyakorlati alkalmazása azt jelenti, 
hogy tizenhármas turnusokat képeznek, ame­
lyek folyton ismétlődnek. Három besorozott 
egyént a közös hadseregbe, a negyediket a 
honvédséghez osztják be. A következő három 
besorozott ismét a közösökhöz, a negyedik 
a honvédséghez, ezután már négy besorozott 
keiül a közös hadseregbe és csak az ötödik 
a honvédséghez. így tizenhárom besorozott 
kö/id tizet osztanak be a közös hadseregbe, 
harmat pedig a honvédséghez. Ezzel aztán 
teljesen megszűnik a régi rend, amikor csu­
pán a korszámtól függött, hogy ki kerül a 
közösökhöz és ki a honvédséghez.

A katonai szolgálat alól való fölmen- 
tosiiél ezután is nagyobbrészt a régi szabá­
sok irányadók. így különösen méltánylandó 
esetek a fölös számnak kiválasztásánál, ha 
a hadkötelesek családfentartó, vagy olyan mű­
vészeti vagy iparág elsajátítását kezdték meg, 
amelyeknek abbanhagyása súlyos hátránnyal 
járná az illetőre. Mindazok, akik igényt tar­
tanak arra, hogy a fölös számnak közé be­
osszák, kérvényeiket legkésőbb ez évi október 
elsejéig tartoznak benyújtani az illetékes járási 
tisztviselőnél.

Az uj óbecsei járásbiró. Az
1 'Becsei kir. járásbíróságnál üresedésben levő 
jarásbirói állásra az igazságügyi miniszter 
tioinbár Gyula billédi járásbirót helyezte át.

Hivatalban a kir. pénzügy» 
igazgató. Fodor Mihály kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató szombaton este tért haza 
hatheti szabadságáról, melyet Abbáziában 
töltött. A kir. pénzügyigazgató vasárnap vette 
át újból az igazgatóság vezetését.

Javító és pótló érettségi vizs­
gálatok. A szegedi tan kerületben az idei 
szeptemberi javító és pótló érettségi vizsgá­
latok írásbeli részét szeptember hó 5., 6. és 
7. napjain, a szóbeli részét pedig szeptember 
hó 9. napján ejtik meg. A teljes érettségit 
tevőknek szept. 4-én, a javítóknak szept. 8-án 
kell jelentkezniük a szegedi városi — piarista 

főgimnázium igazgatóságánál.
Jól értesültség. A „Bács- 

megyei Függetlenség“ erősen kétséges- 
kedik ama pénteki híradásunk valósá­
gában, hogy a bácstóvárosi választó- 
kerületben dr. Hadzsics (nem: Hadzsi, 
mint mi is irtuk) lép fel ellenzéki 
programmal, mert lehetetlennek tartja, 
hogy az ellenzék két felé szakadjon 
vagy hogy a beállt fordulatról ne érte­
sítettek volna. Erre csak az a meg­
jegyzésünk, hogy bizony-bizony furcsa, 
ha egy munkapárti lap szerkesztőségé­
ben már csütörtökön tudnak az ellen­
zék újabb állásfoglalásáról, mig az 
ellenzéki lap szerkesztősége még szom­
baton is tamáskodik benne.

Halálozás. Lackner Mária folyó hó 
11-én esti I) órakor életének 72 ik évében 
hosszas szenvedés után Zomborban elhunyt.

Szeptember tizenötödikéig 
****** iskolai szünet. A zombori 
főgimnáziumhoz leirat érkezett a szegedi 
tankerület főigazgatójától, mely szerint a 
nagygyakorlatok miatt az idei beiratások 
csak szeptember 15-én veszik kezdetüket.

Lemondott az irodalmi tár­
saság főtitkárja. A szabadkai Bácskai 
Hírlap Írja, hogy Fatag Sándor dr. iró, 
zombori ügyvéd lemondott a Vértesi Károly 
elnöklete alatt álló Bácsbodrog megyei Iro­
dalmi Társaságnál viseli főtitkári lisztéről.

Ismét jutalom a munkapárti 
voksért. Ezen a címen förmedvényt irt 
megint a „Bácsmegyei Függetlenség“. Táma­
dásának tárgya egy derék zombori posla- 
tisztviselő, aki Apatinba került sorban főnök­
nek. A „B. F.“ persze megint mungóhajszát 
csinál a megérdemelt előléptetésből. Válaszát 
magától az apatini postafőnöktől kapja meg, 
aki e sorok közlését kéri:

A „Bácsmegyei Függetlenség“ folyó 
hó 8-iki számában megjelent „Ismét juta­
lom a munkapárti voksért“ cimü cikkre 
csupán ez a megjegyzésem: Ha az én 
vágyaimnak netovábbja lett volna a posta- 
főnöki állás, úgy már 5—6 év óta — tehát 
még a Fernbacli-éra alatt — beülhettem 
volna akár 20 postafönöki állásba. Miattam 
kiüldözni senkit sem kellett.

Apatin, 1912. augusztus 10-én.
Szabadka Károly,
posta- ós táv. liiv. vezető.

Eljegyzés. Karácson Gyula dr. 
máramarosszigeti kir. ügyész, ki hosszabb 
időn keresztül Zomborban volt törvényszéki 
jegyző, eljegyezte Fali Ella urleányt, özvegy 
Páll Jánosné leányát.

Gyanúsítás. Az egyesült ellen­
zéknek helyi szócsöve jobb ügyhöz 
méltó következetességgel ragaszkodik az 
újságírásnak ahhoz a mucsai irányá­
hoz, mely nem az igazság, hanem a 
hamisság szolgálatában keresi és — 
úgy látszik — találja is érdemét. Való­
ságos külön cáfoló és helyreigazító 
irodára volna szükség, ha valamennyi 
tudatos és tudattalan ferdítésére ügyet 
kellene vetni. Szerencsére ez teljesen 
fölösleges, mert a legtöbbjéből kiüt a 
hamisság, a célzatosság. A tiszteletre­
méltó gárda, mellyel szemben ezt a 
mesterséget eddig kizárólagos szeretet­
tel űzte, legújabban meggyarapodott 
egygyel, még pedig nem kisebb férfié­
nak, mint a vármegye közbecsülésben 
álló alispánjának személyével. Persze, 
mert a vármegyei közigazgatás fejének 
megvolt az a tántoríthatatlan köteles­
ségérzetéből folyó bátorsága, hogy egy 
feljelentési ügyben nem az ellenzéki 
pártérdek, hanem a mindenekfelett álló 
közérdek parancsszava szerint járt el. 
Az ügy törvényes elintézést nyert s ha 
valaki az elintézésben sérelmet lát, a 
törvény módot nyújt neki, hogy feleb- 
bezés utján jogorvoslatot keressen ellene. 
Ez világos. De — s ez a gondolkodás 
jellemző a kis ellenzéki újságra — az 
alap nélkül való felebbezésen elverik 
a port, mig a meggyanusitásból mindig 
rajta szárad valami a meggyanusitotton 
különösen a sajtójuk szemével látó s 
eszével gondolkodó párthivek szemében.
S ez is valami.

Egyházmegyei közgyűlés. Az
alsóbaranya—bács—szlavóniai ref. egyház­
megye az idén nálunk, Zomborban tartja 
meg évi rendes közgyűlését, a helybeli refor­
mátusok Zarándok-utcai díszes uj iskola- 
épületében. A közgyűlést az elnökség: Szabó 
Péter esperes és Kozma László egyházmegyei 
gondnok folyó hó 20-ik és következő napjaira 
hívták össze s jelen lesz azon az egyház­
megye 38 anyaegyházának mintegy 80 kép­
viselője. A kibocsátott tárgysorozat 82 köz­
gyűlési és 4 törvényszéki tárgyat foglal ma­
gában. E gyűlésen foglalja cl tisztségét az 
egyházmegye uj főjegyzője: Arany Gusztáv 
pacséri lelkész, a Ferenc József-rend lovagja 
és uj világi tanácsbirája: dr. Parragh Antal 
pécsi ügyvéd. A helybeli reformátusokat ért­
hető öröm hatja át, hogy egyházmegyéjük 
illusztris közgyűlését a saját hajlékukban 
fogadhatják és üdvözölhetik. De a magunk 
részéről is szeretettel köszöntjük az egész 
Szlavóniát is magában foglaló nagy ref. 
egyházmegye törhetetlen magyarságu kép­
viselőit, kik a végeken vigyáznak arra, hogy 
a magyar imádságra egybehívó harangok el 
ne némuljanak.

" szabadalmazott ülő helyzetben játsz-

Szpevák Béla
ható billiárd és hozzávaló dákógyáros
!? ZOMBOR, tt
Tirols:öl37-"o.t 1.0. szám.
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részletre is. Kávéházak ban nagy helymeg-
takaritás; az asztal igen kis helyet foglal el. ""^8$
yy Szellem- és érzókfejlesztö szórakozást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia!
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Elhalasztott zászlószentelés.
A bácsi lüzollólestület Vojnits István főispán 
égisze alatt augusztus húszadikára tervezte 
zászlüszcntelését. Ez az ünnepély most Érti 
István tűzoltófopurancsnok közbejött beteg­
sége miatt szeptemberre marad. Az ünnepély 
uj időpontját lapunk is közölni fogja.

Soroznak Zomborban. Tegnap, 
hétfőn kezdődött meg Zomborban, a Pokol- 
vendéglő emeleti helyiségében -a fősorozás. 
Ezúttal a zombori járás legényei állnak mérték 
alá. A Zombor városi sorozás augusztus hó 
LM-én kezdődik.

Topolya rendezte a tiszt­
viselők fizetését. Topolya község kép­
viselőtestülete legutóbbi ülésén rendezte a 
községi képviselők fizetését és pedig akként, 
hogy az elöljárók fizetését 50 százalékkal, a 
tisztviselőkét pedig 25 százalékkal felemelte.

Visszaállítják a vármegyei 
számvevőséget. A vármegyei szám­
vevőség államosítása nem vált be. A pénz­
ügyigazgatóságok nem győzik a kettős mun­
kát, nem tudják a vármegye és a miniszté­
rium számára elkészíteni a zárszámadások 
felülvizsgálását. A pénzügyminisztérium 
mint biztos helyről értesülünk — elrendelte 
a vármegyei számvevőségek visszaállítását, 
még pedig olyképp, hogy a számvevőségeket 
a belügyi tárca körébe utalják. Megformálják 
egyúttal a járási számvevőségek intézményét 
is, és egyszerűsítik a közigazgatási számvevői 
szolgálatot. Ősszel aktuális lesz már ez a 
reform.

Halálozás, Badoszávlycvitsné szül. 
Pavlov its Jelena folyó hó 10 én Pancsován 
elhunyt. Hült tetemei Zom borba szállítva, 
f. hó 13-án délelőtt fél 10 órakor fognak a 
helybeli szerb nagytemetőben örök nyuga­
lomra tétetni.

A törvénytelen fiú a védtör- 
vényben. A jogtalanság ama szomorú 
homályába, amely a törvénytelen gyermeket 
körülveszi, egy jótékony sugarat bocsát az uj 
vódtörvény 31. paragrafusa. Ez a családfen- 
tartók póttartalék-kedvezmény ét tárgyalja és 
többek közt kimondja, hogy: „A törvénytelen 
fiú is részesül ebben a kedvezményben, ha 
tőle függ szülőanyjának, keresetképtelen anyai 
nagyatyjának, özvegységre jutott anyai nagy­
anyjának, vagy teljesen elárvult testvéreinek 
eltartása, ha eme kötelességét teljesiti is.“
A végrehajtási utasítás megjegyzi, hogy test­
vérekként csak az egy anyatói származók és 
pedig törvényes, vagy törvénytelen születésűek 
jönnek tekintetbe. Továbbá: „A törvényes 
vagy törvénytelen fiúnak az időközben, vagy 
újra férjhez ment anya érdekében akkor van 
kedvezményi igénye, ha — feltéve a többi 
összes feltétel teljesítését — az anya gyá- 
molitására kötelezett férj keresetképtelen és 
az esetleges előbbi házasságából nincs fia, 
aki eltartása szempontjából tekintetbe jönne.“ 
Ez a humánus rendelkezés nagy haladást 
jelent a régi véderőtörvénnyel szemben, amely 
csak a szülőanya eltartását méltányolta és 
általában biztató jele annak, hogy a törvény­
telen gyermekek egyenjogositásánalc kérdése 
a rendezésre megérett.

A zombori önkéntes tűzoltó 
testület 1912. augusztus hó 7-én tartott 
parancsnoksági ülést, melyen elhatározta, 
hogy lovai részére szükséges 200 métermázsa 
zabot árlejtés utján fogja biztosítani s fel­
hívja a szállítani óhajtókat, hogy ajánlataikat 
1912. szeptember hó 1-ig adják be a parancs­
nokságnál, ahol is a feltételek megtekinthetők. 
Az Írásbeli ajánlatok felbontása után a jelent­
kezők között szóbeli árlejtés fog tartatni. — 
Dr. Mayer Nándor s. k., parancsnok.

Nyilvános nyugtázás. A Sziváci 
Ifjúsági Testedző Egylet július hó 27-iki mu­
latságán a következők fizettek felül: Hettes- 
heiiner Fülöp 3 kor., Eimann Károly, Müller 
dános, Hettesheimer Ábrahám, Mauer Richárd 
2 2 kor., Mohácsy tíéláné, Danzinger Béla, 
Glöckner Károly, Milovánov Sáeó, dr. Voll- 
weiter János, Cticin Veszelin, Deutsch József, 
Merkel Fülöp, N. N. 1—1 kor., mely felül- 
íivetésekért ezúton is köszönetét fejezi ki az 
egyesület.

A zombori magán polgári 
leányiskolában (Flórián utca 14. sz.) a 
beiratkozások a jövő (1912—13.) iskolai évre 
mind a négy osztályba szeptember 2., 3. és 
4. napjain, mindenkor délelőtt 8—12 óráig 
artalnak meg. Felvilágosításokkal szolgál és 

előjegyzéseket elfogad az intézet igazgatója 
és tulajdonosa: Krump Anna (Zombor, 
Eötvös-körut 27. sz.).

A hódsági kántortanitó ér­
demkeresztje. Hódság község közön­
sége Wenk Benedek nyugalmazott kántor- 
tanitónak arany érdemkereszttel történt ki­
tüntetése és annak ünnepélyes átadása alkal­
mából augusztus hó 17. és 18-án ünnepélyt 
rendez, melynek ez a programja: Augusztus 
hó 17-én este 8 órakor lampionmenet, in­
dulás a községházától. Augusztus hó 18-án: 
Reggel fel 9 órakor gyülekezés a községhá­
záinál, onnan tömeges felvonulás az ünne­
peltért. 9 órakor ünnepélyes szentmise. 10 
órakor diszgyülés, a templomudvarban az 
érdemjel feltűzése és üdvözlések. Déli fél 
egykor diszebéd a Huk-szállóban.

Kórház épül Adán. Adáról írják : 
Végre megoldást nyer a már évek óta húzódó 
kórház építési ügye is. A napokban érkeztek 
le az iratok a vármegye jóváhagyásával és 
igy most már az építkezés a jövő hét folya­
mán kezdetét veszi.

Ünnepély Palicsfürdőn. A pa-
licsi fürdőigazgatóság 1. hó 17-én szombaton 
a Palics szépilési alap javára a fürdőintézet­
nek ez alkalommal elzárt területén ünnepélyt 
rendez, melyre a t. közönséget ezúton is 
meghívja. Délután 5-től 8-ig a 86. sz. gyalog­
ezred, a szabadkai városi zenekar és Erdélyi 
Kálmán zenekarának hangversenye. Szerencse- 
kerék ! Népmulatságok! Gyermektombola! 
Esti 9 órakor viziünnepély a tavon, kivilá­
gítás, szerenád. Esti 10 órakor táncmulatság 
a vigadó nagytermében. Általános belépőjegy 
1 korona, mely a táncmulatságon való rész­
vételre s a viziünnepélyen a fentartott helyek 
elfoglalására is jogosít. Belépőjegy a délutáni 
és esti ünnepélyre 40 fillér.

Ada—Moholi Újság. Ezen a címen 
augusztus 10-én uj hetilap indult meg Adán. 
Az uj lap társadalmi és közgazdasági célokat 
kíván szolgálni.

Mi történt a pacséri állomá­
son? Megírták a fővárosi lapok, hogy Og- 
nyanov Szvctozár szabadkai jogász a pacséri 
állomásfőnököt előbb leszidta, azután felpo­
fozta. Most jelentkezett egy szemtanú, aki 
egészen másként adja elő az esetet. A szem­
tanú előadása szerint Ognyanov nem pofoz­
kodott és az egész affér keletkezésének oka 
az állomásfőnök volt.

Az eset úgy történt, hogy Ognyanov 
udvariasan megkérdezte az állomásfőnököt:

— Mikor indul kérem a vonat ?
Az állomásfőnök erre durván válaszolt:
— Majd meglátja, ha megy.
Ognyanov figyelmeztette az állomás­

főnököt, hogy ez nem volt megfelelő válasz, 
ilyen választ kocsisnak szoktak adni. Az igy 
keletkezett szóváltás folytán a főnök a sze­
mélyzettel leráncigálta Ognyanovot a vonat­
ról és igazolásra szólította fel.

Ognyanov anélkül, hogy az állomásfő­
nököt tettleg inzultálta volna, igazolta magát, 
mégis jegyzőkönyvet Írattak vele alá és be­
vitték a pacséri rendőrségre, mert vándor­
színésznek nézték.

Ognyanov az állomásfőnök ellen hiva­
talos hatalommal való visszaélés miatt fel­
jelentést ad he.

Gyújtogatás! kísérlet. Pénteken 
reggel fél.9 órakor kigyulladt Zentán özv. 
Szenicsán Andrásné született Nagy Verona 
háza. A tüzet a szomszédok vették észre s 
mivel az utcaajtó be volt zárva, a kerítést 
betörték, behatoltak a házba és felmentek a 
padlásra. A padláson meglepő látvány tárult 
eléjük. A tető alatt egy szalmával megtömött 
és petróleummal lelocsolt kosárba égő gyertya 
volt szúrva. A horogfák mindenütt szalma­
csóvákkal voltak megtömve és megpetróleu- 
mozva. Az egész padlás gyertyákkal volt

kivilágítva. A szomszédok először is a gyer­
tyákat fújták el, majd az egyik már égő 
csóvát, melytől a tető is tüzet fogott, locsol­
ták le. Közben valaki értesítette a tűzoltó­
ságot is, akik teljes készültséggel vonultak 
ki a tűzhöz. Mire azonban kiértek, a szom­
szédok már eloltották a tüzet. A tüzeseiről 
értesítették a csendőrséget, amely, minthogy 
kétségtelenül gyújtogatás esete forgott fenn, 
azonnal megindította a nyomozást. A gyanú 
mindjárt a tulajdonosnőre Szenicsán András­
áéra irányult, aki alig félórával a tűz kitö­
rése előtt ment el hazulról. A csendőrök 
előállították az asszonyt, akit azonnal vallatni 
kezdtek. Szenicsánné eleinte tagadta, hogy ö 
lenne a gyújtogató, de később bevallotta, 
hogy azért akarta felgyújtani a házat, hogy 
Amerikában lakó Ágnes nővérétől igy olcsób­
ban megszerezhesse házrészét. Ezenkívül 
azonban más oka is volt Szenicsánnénak a 
gyújtogatásra. Fordított elejü házat akart 
építeni és az építés költségeit abból a pénz­
ből akarta fedezni, melyet a Hazai Általános 
Biztositó Társaság — melynél a ház 1800 
koronára volt biztosítva — fizetett volna.»A 
gyújtogató asszonyt a csendőrség letartóztatta.

Országos Istvánnapi ünnepély 
a Margitszigeten.

A Fővárosi Közmunkák Tanácsa augusz­
tus 20-ára, Szent István napjára átengedte 
a Margitszigetet a G yennek szanatórium javára 
rendezendő ünnepélyre, oly kikötéssel, hogy 
a margitszigeti Istvánnapi közönség 1 koronás 
belépődíjért az egész napi ünnepség minden 
programszámában résztvehessen és külön 
dij seholsem szedhető.

A szigeti közönség ennélfogva, amikor 
megváltja 1 koronás jegyét, máris lerótta a 
Gyermekszanatórium iránti jótékonyságát is 
és ezért díjtalanul vehet részt a Magyar 
Athlétikai Club páratlanul nagyarányú sport­
versenyén, amelynek első része az ifjúsági 
és szenior verseny lesz, mely már délelőtt 
fog a MAC. sportpályáján lefolyni a követ­
kező számokkal: 1. 100 yardos hendikep 
ifjúsági előfutamai, 2. helyből magasugrás, 
3. 100 méteres hendikep előfutamai, 4. disz- 
koszvelés hendikep, 5. 200 méteres ifjúsági 
előfutam vidékiek részére, 6. helyből távol­
ugrás.

A szigeti sportpályán délután 3 órától 
szakadatlanul késő estig fog lefolyni az 
athlétikai nagy viadal, a dalárverseny és a 
tűzijáték.

Az athlétikai viadalt Zuber Ferenc fő­
mérnök, a MAC. igazgatója fogja vezetni. A 
sportdijakat dr. Bezerédj Viktor belügyi 
államtitkár fogja személyesen kiosztani a 
győztes athléták között. A délutáni sport- 
verseny számai a következők: 100 méteres 
ifjúsági döntő, magasugrás ifjúsági, 100 mé­
teres döntő, sulydobás, 600 méteres hendi­
kep, magasugrás, 200 méteres ifjúsági döntő 
vidékiek részére, sulydobás ifjúsági, 1000 
méteres junior, 400 méteres hendikep ifjú­
sági, távolugrás junior, 1500 méteres hendi­
kep, 300 yard, diszkoszvetés, 800 méteres 
ifjúsági, s/4 ang. mértf. sjkfutás junior, 
kalapácsvetés, 2 ang. mértf. síkfutás, 100, 
200, 300, 400 méteres staféta futás, botvál­
tással. Azonkívül a programba beilleszkedik 
a Budapesti Csepeli Athlétikai Cluh és a 
Magyar Testgyakorlók Körének klubközi bir­
kózó mérkőzése, amelyben minden súly­
csoportban 2—2 birkózó vesz részt.

A sportdijakhoz nagyobb összeggel já­
rultak hozzá: Szmrecsányi Lajos érsek Eger 
100 koronával; 50 koronával: gróf Almásy 
Imre Pusztapó, dr. Boromisza Tibor püspök 
Szatmár, Légrády Testvérek Budapest, Magyar 
Agrár és Járadékbank Budapest, gróf Majláth 
György Zavar, Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Bank, gróf Nákó Sándor Nagyszent- 
miklós, dr. Párvy Sándor püspök Bethlen- 
falva, gróf Wenckhoim László Békés; 20 
koronát adományoztak: Baksay Sándor püs­
pök Kunszentmiklós, Beocsini Cementé rugyáv 
Unió R.-t., gróf Jankovics László Szőllös- 
györök, Kowald Péter és Fiai, Lovassy 
Ferenc Bátor, Metiáner János érsek Nagy-
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-zvbeii, Pesti Hazai Első Takarékpénztár, 
I'richer István Budapest, Schiller Miksa 
i inda pest. Szent István Társulat Budapest, 
gróf Teleky László Györnrö, dr. Török Aurél’ 
báró Wodiáner Albert Budapest és Zsolnai 
Lement- és Mészgyár B.-t. Budapest.

Az egyes sportszámok között Győríl'y 
János igazgató vezetése alatt a Budapesti 
Lyra Dalkör 100 tagú dalárdájával fog hang­
versenyezni. A nappali tűzijáték is a szigeti 
sportpályán fog lefolyni délután 5 órakor és 
alkuimul fog szolgálni annak a beigazolására, 
hogy világos nappal is mily fényes tűzijáték 
hatásokat lehet elérni. Ugyancsak szenzációs 
lesz az esti tűzijáték is. Az est beálltával a 
fedett folyosó egyik oldalán két órás mozgó- 
fénykép előadást rendez az Apolló projecto- 
graph, mely újdonságainak legérdekesebb 
kepeit hozza ki a Margitszigetre. Azonkívül 
nagyszabású tombolajátékról is gondoskodik 
a rendezőség. A közönség kényelméről teljes 
mértékben gondoskodott dr. Bárczy István 
polgármester azáltal, hogy külön omnibusz­
járatot engedélyezett Szent István napjára a 
Népszínháztól a Margitszigetre azzal a kikö­
téssel, bogy ezek a kocsik ingyen kötelesek 
a közönséget a szigetre szállítani. Aki tehát 
az omnibuszon váltja meg 1 koronás jegyét, 
ingyen jogosult az omnibusz használatára. 
Az „Ingyen a Margitszigetre“ felírással ellátott 
omnibuszok felszállás céljából bárhol meg­
állítható és szakadatlanul közlekednek.

A hídon egész nap egy korona a be­
lépődíj felnőtteknek, gyermekjegyek ára pedig 
tiO fillér. — A hajón menettérti jegyek ára 
I'40 korona, gyermek- és katonajegyek ára 
00 filler. Külön belépődíj az Istvánnapi 
nagy ünnepélyen egyáltalán sehol sem lesz.

Tájékoztatást egész napon át a gyermek- 
szanatórium központi igazgatósága ad, (Stáhly 
idea 15. Telefon 82—82 sz.) a belépőjegye­
ket a központi iroda külön bélyegköltség 
nélkül a rendelőknek telefon rendelésre is 
megküldi. Jegyek már is kaphatók valamennyi 
dohánytőzsdében, valamint a régi Nemzeti 
Színház előtti pavilJonban is egész napon át.

Zombor, 1912 augusztus

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműket eskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Bóját, az uj Krupp-ágyukat stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Szende-Dárday Olga és 
Claude Farrére regénye, Vargha Gyula, Lam- 
pérth Géza, Jászay-Horváth Elemér és Juhász 
Gyula versei, Ábrahám Ernő novellája. Egyéb 
közlemények : Kada Elek kecskeméti polgár- 
mester arcképe, cikk Oroszországnak a skandi­
náv országok elleni törekvéseiről s a heti rova­
tok : Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A 
„ Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 
kor., a „Világkrónikáival együtt hat kor. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem­
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Bácska.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

HIRDETÉSEK.

bűvészet — Irodalom.

LAPUNK 
KIADÓHIVATALÁBAN 
EGK JÓ HÁZBÓL VALÓ Fill

TANONCZDL
FIZETÉSSEL FELVÉTETIK

008996/C. Ili. a. 1912. szám

Mérsékeltáru menettérti jegyek kiadása a 
Szent-lstván napi ünnep alkalmából.

A Szent-lstván ünnepnap alkalmából a 
m. kir. államvasutak igazgatóságától vett ér­
tesítés szerint a nevezett vasút, valamint a 
kassa—oderbergi vasút magyar vonalainak 
összes állomásairól - az üzemünkben álló 
helyiérdekű vasutak állomásainak és az 1—20

Neveldnő.
Oklevéllel bíró* intelli­
gens bajor úri leány, 
ki a német és olasz 
nyelvet tanítja, nevelő­
nőnek ajánlkozik. — 

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1426 szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. II 783/8 számú végzése következtében 
dr Gál Ödön újvidéki ügyvéd állal képviselt 
Reiner Simon újvidéki lakos javára 239 korona 
63 fillér s járulékai erejéig 1912. évi március 
hó 30 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1794 koronára becsült kö 
vetkező ingóságok, u. in.: lovak, kocsi és tehén 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 477/3. sz. végzése folytán 
126 kor. 53 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
július hó 1-ső napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 109 kor. 63 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Gá­
doron adós lakásán leendő eszközlésére 1912- 
évi augusztus hó 28-ilc napjának délelőtti 
8llt órája batáridőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi EX. t.-c 107. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi augusztus hó 10-ón.
Styrum Mór,

kir. bír. végrehajtó.
öörmögő ur lakodalma. Uj

Dónnögő-cikius mindig uj gyönyörűséget je­
lent a gyermekek számára, kivált ha az ed­
digieknél is mulatságosabb és egészen uj 
helyzetben mutatja be a hírneves Mackót. A 
Ilőrinügö-történetek kifogyhatatlan leleményes­
ei-'1* Írója, Sebők Zsigmond most kezdett egy 
l|y 11 j ciklust Dörmögö ur lakodalma címen 
: Jó Pajtásban, melyet Benedek Elekkel 
együtt szerkeszt. Ezenkívül a lap augusztus
■ Liki számában Benedek Elek és Józsii Antal 
utak verseket, Géza bácsi elbeszélést, Gyula 
bácsi cikket egy elmés uj találmányról, Fa- 
'ugó Géza pompás képet rajzolt ebbe a 
Mámba, a világ legszebb meséi sorozat egy 
bnjos angol mesével gazdagodik, Zsiga bácsi 
mókája, Szemere György kalandos története, a 
rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki 
u sz:im gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás“-! a 
•'ranklin-társulat adja ki; előfizetési ára ne­
gyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 kor.,
■ gesz évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
'Tdd a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, 
IV., Egyetem-u. 4.

A „Vasárnapi Újság“ augusztus 
I Ciki száma igen szép képek sorozataiban 
mutatja be Baksay Sándor ref. püspök, u 
nagynevű iró ünneplését, a főváros uj mű­
teremházait, Malta-szigct érdekességeit, Bér 
Dezső egy szép rajzát, a világ legnagyobb

kilométeres rövid távolsági forgalmak kizárá­
sával — mind a három kocsiosztályra nézve 
Budapestre mintegy 30%-al mérsékelt áron 
menettérti jegyek adatnak ki.

Ezen menettérti jegyek folyó évi augusz­
tus hó .18—20. napjain, az utóbbi napon 
azonban legkésőbben délelőtt 9 óráig Buda­
pestre érkező valamennyi személyszállító vo­
nathoz (expresszvonatok kivételével) fognak 
kiadatni.

E menettérti jegyek 5 napig érvényesek 
oly módon, hogy a kiadás napját első napnak 
számítva, érvényességük az 5. napon éjfélkor 
lejár. Megjegyeztetik azonban, hogy a vissza­
térés legkorábban csak f. évi augusztus hú 
20-án délután történhetik; korábbi vissza­
térés esetén e jegyek érvénytelenek.

Az utazás megszakításának sem menet, 
sem jövetkor nincs helye.

Gyermekek számára külön kedvezmény 
nem engedélyeztetik.

Budapest, 1912. évi augusztus hó 7-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazta tik.)

HIRDETÉSEK
■■■—■ FELVÉTETNEK — —

S£ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 3*

Szülők figyelmébe.
Egy szolid polgári ház­
ban két középiskolai 
íiu vagy leány teljes 
ellátásra, esetleg zon- 

. gora használattal is,
("1 vállaltat ik.

Bővebbet a kiadóhivatal. 7CO

Eladd ház.
Flórián-utca 11. száma 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.
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Passaiii gépgyár is vutoUdo
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkóssleteket, gőz- 
cséplőket, stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár
Budapest, VI., Nagymező-utca 49.

Közvetítők dijaztatnak, =

Teljes tégla­
gyári beren-
:: dezések. ::

*—26

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. : Mindenütt kapható.

ÁRA 1 KORONA. 20-19

Gyártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán
Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selökct keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170—38

„Varázs-1 
fuvola."
Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va­
rázsfuvola"
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 
trombitáim ng - 

gal és 4 erős bőgővel van ellátva. 
Díszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt : _• 
csak 4 korona. *-50

Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or-
Rzágs/ovlc (‘lisinni't legoh'sűhh hangazerávuházá­
ban kapható, Budapest, lémMlÖrnt 15. Gyors- 
.javít« műhely. — Kérjen fényképes hangszer- 

árjegyzéket.

ORAft ÉKSZEREK
GRRMOFOrNOM:: LEMEZEK

RÉ5ZIETFÍZETÉ5REÍ5?
10 évj jótállás melleit =

Magyarországon legolcsóbban1 kaphatók

TÓTC SéSSEF
CHRONOMETER ES flUŰSAS GYÁRI NflGYRAMflRflBflN

SZCGCD. Dugonics tér ii/R.
Srámtilan elnmerólevel. OujavtlásoH 5 éri j ólállás mellett

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

Kincset ér
Tordy-féle flOllOUdi 3 MrÉlj tBfl
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy, 
javító, gyomortisititó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a legmaka- 

esabb gyomorbajon is segít. x

Csomagja (kb. 10—12-szeri használatra) 50 fillér.

Minden gyógytárban kapható.

0 6^9 5^

Cíaóó Ráz.
A Kohári-utca 5. 
számú ház, gyü­
mölcsös kerttel, 
s-5 eladó. s-s

Népbiztositási szövetkezetünk részére

keresünk
az ország minden helysége ré­
szére képviselőket. Szakismeret 
nem szükséges, mint mellékfoglal­
kozás is űzhető. Könnyű és becsületes 

mellékfoglalkozás, Ajánlatok az

Eszéki Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet 
Igazgatóságához, Eszék, intézendök,

Csihás Benő-utca 15. 
szám alatt egy külön 
bejáratú villanyvilágí­
tással bíró utcai búto­
rozott hónapos szoba 
kiadó urak számára.

Eladó szőlő
A Ferenc-csatorna közelé­
ben amerikai és hazai 

vesszőkkel beültetett
termő szőlő, szép gyümölcs- r 
fákkal és csinos házzal

jutányosán eladó. Bővebbet 
Vitéz-utca 6. sz. vagy vá­
rosháza 30. ajtószám alatt.

Méhészek!
Akik megbízható helyről, tiszta méh­
viaszból készült műlépet óhajtanak be­
szerezni, —- forduljanak bizalommal

szatmári SZABÓ 1STVÄN
méhészetéhez Pankota (Arad megye), 
mely méhészet amerikai hengerpréssel 
készített bármely méretű mül épnek 
kilóját csomagolva 5.60 K-ért szállítja 
utánvéttel, mig viaszkészlete ki nem fogy.

Házeladás.
Thököli-utcai bér­
házam, mely bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga^dász- 
nak,borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. : s

TELTSCH GÁSPÁR
ZOMBOR. *—:I2

Házeladás.
fl Ráhóczi-uti Ehrlich- 
féle ház szabad kézből 

eladó. «
Bővebb felvilágosítást Késmárby 
Béla, a zeniben Önsegélyző Szö- 

vetkezet igazgatója ad.
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Zombor város üzleti
; tájékoztatója. :
BnesmcRyo első cipőraktára Holländer 

József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 
1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Listhevits György angol férfiszabó (Kistemp- 
lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

Bútor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
but orra Idára. Eladások részletfizetésre 

Iparosok árucsarnoka.

Bérautók megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon- 
szám: 91.

|OyÜmÖlcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to- 
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

sxilvórium, likőr slb. állandóan kapható özv. 
\ őrös Istvánná lőszer- és déligyümölcs-üzle- 
teben, Városy Gyula-utca. 50—25

öchercr M. megnagyobbított és kibővített 
^ nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebcdlő- 
vs hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadlatik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén Öezer, Petroff, Lau- 
berger, Stingl-féle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Raab Károly
zongora termeiben Zrínyi-utca és Orgona-ntca 12 sz.

Minden este 5—7-ig Phonola hangverseny í
IWandits P. elsőrendű fényképészeti miiter- 
4y’8“ mét Pctöíi-utca 13. sz. alá (Biinyi féle 
!lilz) helyezte át. Egyúttal értesíti a fényképé­
ted sportkedvelőket, hogy minden minőségű 

"‘iiyképezőgépek, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

"Daics József (Zombor, Széchenyi-körut2(1.)
^ polgári és egyenruha szabó, valamint 

gyéves önkéntesi felszerelések szállítója. Szö- 
vetekben nagy választék. Szolid árak !

{^l-ergurov Dániel és fia vas- és festékkeres- 
kedése és szénnagykereskedése Zom- 

hor Kossuth Lajos-u. 10. sz. Porosz darab, 
<ocka, dió és brikket (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. Pécsi fii lő és brikket (tégla) szén 
cséplésre mindenféle hazai és külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
szenek. Interurbán telefon 93. szám.

TTgry József villanyerőre berendezett cukrá­
vá szata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 
Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu­
korkáit, valamint ozsonnakávéit. Rendelést 
vidékre is elfogad.

AUT0-PNEU1MTIC!!! 
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin"-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
clajat, valamint autó-benzint is.

Nagyrabecsiilt megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrínyi-utca 8. — Telefonszám 162.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. —- Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Bachrach Viktor szén- és tűzifakereskedő 
Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott ős ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

rpilger Mihály (Szelepese, Könyök-utca 15., 
kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

Épület és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságába helyeztem át. Ispánovits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-iiia poroNz sz^ii 100 Kiló ikra . . . 4*S0 K. 

Ijeg-liiiomahb ltolt.sz 100 ltild ikra . . 5*10 K. 

I-ina NalK'Otar jAiii sz<*ii 10» ltild ikra . :$*70 K.

I-ma kétszer mosott Itovtkcsszdn 100

ltild ikra........................................................... 4*20 K,

A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkénti megren­

delést is elfogadok.
RESCH JÓZSEF
Zombor, Badisics-n. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Fényképek. Singer S. újonnan épült -és 
Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Aziparlegujabbvivmánya. 
Autogén hegesztési telep.

NŐI kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, Petőfi-utca. Tanítónők és zárdák 
20°/o kedvezményben részesülnek.

TTa jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca I. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Uj könyv- és papirkereskedés
2ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-utca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

Ép-, ami- és papiikesÉsst
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. . 52—22

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

Kinek drága az egészsége tjg
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

SW‘ 2vCe23.tünol Sósbor&zeszt
----- : a háziszerek királyát. ..

Kapható 44 fii., i K10 f„ és 2 K 20 filléres üvegekben.
3F*J í, á. £r iá. <s jL, -te á, js, g 52—

Lngnmerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.

mm

Cstiz, köszvény, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, kereszt­
csontfájás, derek-, oldal- vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyongcsóg, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá 
hülés-, megfázás- vagy léglmzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oro*z!iÍii .Menthol Sósborszosz használata 
által. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást 
alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fejsz,íggatas, hajhullás, ideges­
ség, bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 
kincsesei ér fel a valódi Oroszlán Menthol SóNhors/rN/.. 
Torokfájás, rekedtség, gégehunit, influenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az Oroszlán Menthol SóshorNzrszrr, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer. Ezer és ezer más ese­
tekben is kitűnő sikerrel lesz az OroMv.lün Menthol Sós- 
horszesz használva Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az 

Oroszlán .Menthol Sóshorszesz az emberiség jótevője.
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A Zom bori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő ! !? ?
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LRHÍISBERENDEZESEK,
SJÍS2 nagy rak tin
Ugyanott egyéb ipari hészitmények állandó rabtára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

100—28 ZOMBOR.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. Legkedvezménye- 
sebb részletlefizetésre is 

kapható.

írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
választélcloa.n11

Nyomatott Bittermann Nándor én Fia cég köiij^níd^n^^börl^

Szólóoitó gumini.
Villamos világítás berendezése.

Villamos motorok szerelése.

Villamos vasalók, főzőkészülékek.

Villamos csillárok nagy készlete.

Villamos világításra bármiféle csil­
lárok alakítása.

Gyorsan és pontosan, olcsó 
6. r a k és kellemes fizetési 

feltételek mellett!! : :

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

• • 
• •

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Ha cég.


